

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 2 августа 2011 года

№ 279 (5832). Цена в розницу — свободная.

# Угроза дефолта отменяется

Виктор КОЧКИН

Американскому президенту Обаме удалосьтаки достичь договорённости с конгрессом о поднятии потолка госдолга. «Обе партии - республиканцы и демократы - достигли соглашения, которое снижает дефицит и избавляет нас от угрозы дефолта, - сказал Обама. - Поднятие потолка госдолга завершит этот кризис и рассеет тучи над экономикой США».

Тут он, пожалуй, немного торопит события. Достигнутое соглашение требует сократить расходы на триллион долларов, а для этого надо учредить двухпартийный комитет, который изучит дополнительные возможности по сокращению госдолга. И вообще-то этот компромисс достигнут только между Обамой и лидерами конгресса, а соответствующий законопроект ещё надо утвердить в обеих палатах законодательного органа США, что само по себе является довольно трудоёмким процессом.

Последние две недели вылились для республиканцев («слонов») и демократов («ослов») в поистине бессонные лни и ночи. Лебаты, консультации, переговоры, варианты решений, политические амбиции и здравый экономический прагматизм – всё смешалось в стахановском порыве, направленном на отсрочку финансового апокалипсиса.

Сегодня госдолг США тянет на 14,3 триллиона долларов, из них 4,6 триллиона американцы должны правительствам иностранных госуларств (точнее, их Центробанкам) и остальные 9,7 триллиона частным лицам, банкам, пенсионным фондам и прочим финансовым институтам в своей стране и далее везде.

Много это или мало? А смотря с чем сравнивать. Если объём ВВП (валового внутреннего продукта) США - 14,6 триллиона долларов, то этот «лолжок» выглялит не такой уж абстрактной цифрой, ещё чуть-чуть и долговая яма будет больше самой американской экономики. И героическая борьба американского презилента за полнятие потолка этого долга лишь даст временную передышку до следующей угрозы дефолта. У нас, кстати, такая картинка (госдолг = ВВП) наблюдалась в 1998 году. Надеюсь, все помнят, чем это закончилось...

Только в отличие от нашего. «домашнего», предстоящий тряхнёт весь мир, и мало не покажется никому. Сейчас дефицит бюджета США составляет десять процентов от ВВП , то есть стране хронически не хватает денег «до получки». Да и как может сойтись сальдо с бульдо, если годовой экспорт страны составляет 1,27 триллиона долларов, а импорт 1,9 триллиона? При населении в 4.5 процента от мирового американцы потребляют от 30 до 40 процентов различных ресурсов планеты - сырья и энергии, а дают около 15 процентов всего мирового промпроизводства.

Только вот, если этот мировой покупатель окажется с пустыми карманами, кто v нас будет покупать наши углеводороды, на которых и стоит наша экономика?

И куда денутся сотни миллионов китайцев, оказавшись без работы, с мириадами невостребованных товаров?

Новый потолок позволит США оттянуть решение проблемы до конца 2012 года. А там или календарь майя не соврёт и вообще всё закончится. или вместо потолка на чердак лезть придётся.



# Табун «железных коней» для полицейских

Автопарк Главного управления МВД России по Свердловской области пополнился

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера в Екатеринбурге на площади 1905 года губернатор Александр Мишарин торжественно передал новые автомобили сотрудникам свердловского гарнизона полиции - 258 машин, «Лады» четырнадцатой модели и любимые отечественные вездеходы - «уазики».

Техника поступит в распоряжение участковых уполномоченных, сотруднипатрульно-постовой и дорожно-патрульной служб, а также в подразделения по делам несовершеннолетних и исполнения административного законодательства. Новый транспорт уже распределён между всеми муниципальными образованиями – в Екатеринбурге останется только 18 единиц, остальные авто будут служить за пределами областной столицы

Вручая сертификаты на новую автотехнику представителям городских и районных органов внутренних дел, губернатор Свердловской области Александр Мишарин и начальник Главного управления МВД России по Свердловской области Михаил Бородин поздравили уральских полицейских с таким событием. Кстати, цена вопроса для областного бюджета -142,4 миллиона рублей...

-Закупка такой техники стала возможной благодаря областной целевой программы «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области», - сказал губернатор. - В нынешнем году на её реализацию выделено свыше 270 миллионов рублей, на которые приобретаются средства электронновычислительнойтехники,фиксации дорожно-транспортных происшествий, радиосвязи, специального оборудования, а также автотранспорт.

Глава области подчеркнул - всё это делается для поддержания правопорядка в нашей области.

А начальник областного главка МВД Михаил Бородин отметил: «С получением этих автомобилей мы на 100 процентов закрыли потребности участковых, ППС и ДПС в служебном автотранспорте. Но сотрудники обязаны со всей ответственностью относиться к полученному транспорту, поскольку на него потрачены большие деньги из областной казны, а это - средства налогоплательшиков».

Кстати, впервые сотрудники органов внутренних дел получили машины, оснашённые по последнему слову техники - 167 из них оборудованы спутниковой навигационномониторинговой системой ГЛОНАСС, которая позволяет полицейским не только опера-



Александр Мишарин и Михаил Бородин проводят «досмотр» автомобиля экипажа ДПС

тивно реагировать на преступления и правонарушения, но и отслеживать передвижения самих сотрудников МВД.

После вручения правоохранителям сертификатов на

блестящие лаком авто, Александр Мишарин в сопровождении Михаила Бородина посидел в водительском кресле служебного автомобиля ДПС, а также лично проверил комплект дился в том, что для полноценной работы инспектора ГИБДД есть всё необходимое - бортовой компьютер, аптечка для оказания первой медицинской помощи, аппарат для тестирования на алкоголь, средства для выявления взрывчатых веществ, набор инструментов для вскрытия заблокированных при ДТП дверей автомобиля и многое другое.

оборудования. Губернатор убе-

-Техника самая современная, — сказал Александр Мишарин. - Компьютеры имеют доступ в базы данных, так что теперь получить данные о водителе, о его нарушениях можно прямо на месте, в автомо-

Отметим, что в Свердловской области в этом году значительно увеличились расходы на содержание и обеспечение деятельности полиции общественной безопасности. Всего в текушем году предусмотрены средства в размере 5,2 миллиарда рублей на приобретение автотранспорта, навигационных систем, стационарных металлодетекторов, мобильных систем высотного видеонаблюдения и приборов для выявления нарушений скоростного режима с возможностью фотои видеофиксации, программноаппаратных комплексов для установления подлинности маркировочных обозначений транспортных средств.

# **B HOMEPE**

### Ток пойдёт под землёй?

Не секрет, что линии электропередач не только уродуют пейзаж, но и занимают большие площади. Экологи Среднего Урала предлагают заменить воздушные кабели подземными.

## Рулевые повысят квалификацию

В следующем учебном году по президентской программе пройдут подготовку 145 руководителей предприятий Среднего Урала.

Вот они - «железные кони» для полиции



#### Россия превыше всего!

Губернатор Александр Мишарин одобрил идею консолидации военно-патриотических клубов на базе интернет-радио Культурного центра «Солдаты России».



# ВСЕНАРОДНЫЕ ПРАЙМЕРИЗ



## Представляем участников



губернатор Свердловской области



главный редактор «Областной газеты»

# Хорошо спланировал, хорошо построил

## В муниципалитетах «хромают» специалисты по планированию градостроения

Валентина СМИРНОВА

Вчера губернатор Александр Мишарин провёл выездное заседание президиума областного правительства. На нём обсуждался насколько важный, настолько же и проблемный для региона вопрос – разработка документов территориального планирования и градостроительного зонирования в муниципальных образованиях. Подтверждение этому - посёлок Светлореченский, один из последних воплошённых проектов малоэтажного строительства Екатеринбурга.

В этом экспериментальном посёлке всё радует глаз и ландшафтный дизайн, и просторные детские и спортивные площадки, и оборудованная стоянка для авто, и даже специальные места для выгула домашних животных. А каждый из таунхаусов - индивидуален. Это воистину жилой, а не просто спальный район. В одном из домов сделано даже невилимое отопление - тепловые панели, создающие осо-



бый микроклимат в доме. А второе ноу-хау этого строения - облегчённый фундамент на грунтолентах, разработанный, кстати, нашим земляком профессором Владимиром Лушниковым. Отсюда и цена одного квадратного метра - не более

30 тысяч рублей. - Проект оказался успешным, - похвалил администрацию Екатеринбурга Александр Мишарин. – Цена жилья должна быть на этом уровне везде, мы обязаны выполнять не только в Екатеринбурге, но и во всей области социальные программы по обеспечению доступным жильём бюджетников, молодых и многодетных семей, специалистов, работающих в сёлах и деревнях.

По словам главного начальника управления архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений администрации Екатеринбурга Михаила Вяткина, кроме генерального плана развития до 2025 года, город имеет стратегический план и даже схему развития жилищногражданского строительства до 2035 года.

К сожалению, несмотря на требование Градостроительного кодекса РФ, готовность документов территориаль-

ного планирования и градостроительного зонирования в целом по области невелика. В 94 муниципальных образованиях Свердловской области почти две тысячи населённых пунктов, в каждом необходимо выполнить эту работу. В этом году должны быть подготовлены 1347, а в следующем - 1780 проектов документов. А контрольный срок окончания их разработки - 31 декабря 2013 года. После без наличия градостроительного плана по закону невозможно будет выделить ни одного участка под строительство, ни привлечь для этого ни одного инвестора.

Для этих целей на текущий и следующий годы предусмотрены 1,4 миллиарда рублей - пятьдесят на пятьдесят из областного и муниципальных бюджетов. На сегодняшний день из средств, отпущенных на 2011 год, освоено муниципалитетами только 24 процента. 53 муниципальных образования до сих пор не заключили даже соглашение с областным министерством строительства и архитектуры на финансовую поддержку – это город Каменск-Уральский, Тугулымский и Кушвинский городские округа, городские округа Верхний Тагил, Карпинск, Красноуфимск.

- Именно по причине отсутствия документов территориального планирования есть случаи, в том числе и в Екатеринбурге, стихийной застройки. Администрации муниципалитетов, не проявив должного контроля, задним числом начинают создавать планы застройки для таких районов, а их жители - требовать незапланированных на ближайшие годы в этих местах социальных объектов и дорог,- отметил губернатор.

Министр строительства и архитектуры Михаил Жеребцов отметил, что только часть из муниципальных бюджетов, таких, к примеру, как городского округа Верхотурский, объективно не могут осилить половину стоимости подготовки документов территориального планирования, и предложил снизить долю расходов таких муни-

ципалитетов до 30 процентов. Что касается большинства должников, то, по его мнению, главная причина проволочек здесь - недостаточная подготовка кадров в администрациях муниципальных образова-

# ПОГОДА НА З АВГУСТА

#### Ветер Екатеринбург +14 **+9** C-B, 4-9 m/c +13 **+7** C-B, 4-9 m/c 727 Нижний Тагил +13 +7 C-B, 4-9 m/c +17 **+11** C-B, 4-9 m/c Красноуфимск +17 **+10** C-B, 4-9 m/c Каменск-Уральский +16 **+9** C-B, 4-9 M/c

Источник: Свердловский ЦГМС-Р